NORTON TEOREMİ

   Sabit empedanslardan,sinüsoidal akım ve gerilim kaynaklarından meydanagelenkarışık bir devre,herhangi iki noktasına göre ,bir akım kaynağı ve ona paralel bağlı bir empedansla gösterilebilir.Şekil de gösterildiği gibi,Norton eşdeğer devredeki akım kaynağının değeri esas devrenin AB uçları kısa devre edildiğinde geçen akıma eşittir.Paralel empedans

İse Abuçlarına göre iç empedanstır.

   Örnek:Şekil daki devrenin Norton eşdeğer devresini çiziniz.AB uçlarına 
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 empedansları bağlandığında geçen akımları hesaplayınız.
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           (a) Aktif devre                                                      (b) Norton eşdeğer devre


Çözüm: Şekil (a) daki devrenin AB uçları kısa devre edildiğinde geçen akım,
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AB uçlarına göre iç empedansı, 
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a) Norton eşdeğer devresi çizilebilir.
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                                        Şekil 11.19 Norton neşdeğer devre
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Problem: Şekil (a) daki devrenin Norton eşdeğer devresini AB uçlarına göre çiziniz.AB uçlarına bağlanan 40 Ω luk kondansatörden geçen akımı hesaplayınız ?


Çözüm: AB uçları kısa devre edildiğinde veya AB uçlarına bir ampermetre bağlandığında geçen akımı bulalım.

Birinci kaynağın akımı,      
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İkinci kaynağın akımı,       
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Kısa mdevre akımı,           
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                                            Şekil  Norton eşdeğer devre
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Şekil (a) devresinin AB uçlarına göre Thevenin eşdeğer devresi şekil (c) de görülüyor.Aynı devrenin Norton eşdeğer devresi de görülüyor.Şu halde.bu iki eşdeğer devrede birbirinin eşdeğeridir.Şekil deki Norton eşdeğer devresi şekil (c)

deki Thevenin eşdeğer devresinin eşdeğeridir.Bu iki devre birbirine dönüştürülebilir.
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